Nombre: Curso:

Matemadticas 1 — Geometria del plano — 20/4/2018

EJERCICIO 1: Consideremos el tridngulo de vértices A = (1,1) , B=(3,5) , C = (5,5).
a) Obtén la ecuacion general de la recta AB.

b) (Cudl es su pendiente? ;Qué pendiente tendrd una recta perpendicular a ella?

c) Halla el area del tridngulo.

d) Halla la ecuacién de la recta altura relativa al vértice C.

e) Obtén la ecuacién general de la mediatriz del segmento AB.

f) Obtén la ecuacion general de la mediana relativa al vértice B.

g) Calcula las coordenadas del punto interseccidn de éstas dos tltimas rectas.

EJERCICIO 2: Dados r : 5z + 12y —60 =0, s: 10z +by —3=0, P = (a,2):
a) Halla los puntos en que 7 corta a los ejes de coordenadas y dibujala.
b) Halla a sabiendo que P dista 2 unidades de la recta r.

c) Obtén b sabiendo que r y s son rectas paralelas.

EJERCICIO 3: Dados los vectores @ = (0, —2) , ¥ = (2,2):

a) [0,25] Demuestra que B = {, U} es una base del plano.

b) [0,5] ;{Qué dngulo forman los vectores de dicha base?

c¢) [0,5] Halla el valor de la proyeccién del primero sobre el segundo.
d) [0,5] ({Qué coordenadas tiene en esa base el vector & = (6,2)?

e) [0,25] Obtén un vector unitario con igual direccién y sentido a v.

Recuperacion: 1 (a,b,e,f,g)+ 2 (a,b,c) + 3
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EJERCICIO 1:
Consideremos el tridngulo de vértices A = (1,1) , B=(3,5) , C = (5,5).

a)

b)

c)

d)

e)

La recta AB pasa por A con direccion EZ
A= (1 ’ 1) r—1 Yy — 1
_> [
AB=B— A= (2,4)
Multiplicando en cruz y trasponiendo:
AB:4rx —4=2y—2 >4 —-2y—2=0—-2xr—y—1=0

2 4

(Cudl es su pendiente? ;Qué angulo forma con el eje X?
V2 4
m=—=—=—->m=2
(%1 2

Sim/’ es la pendiente de una perpendicular a ella se cumple:
1
m-m' =-1 — 2m' = -1 — m/:_§

Para hallar el drea del tridngulo tomamos como base la recta AB. Asi la altura es la distancia del vértice
C alarecta AB:

base = ]ﬁ] =16 +4=v20

2.5-5-1 4
altum:d(C,AB):w:_

V4 V5
Luego:
V20 4
base x alt
Superficie = a%¢ 2a e _ 5 V5 _ 2 —  Superficie = 5 (u?)
Como la altura es perpendicular a la base, buscamos un ortogonal a la base:

AB = (2,4) > 6= (4,-2)
Asf, la perpendicular tiene de ecuacion:
C=(5,5) } rT—95 Yy—>5
_>

= —4y—-20=-2z2+10 -2 +2y—15=0

v=(4,-2) 4 -2
La mediatriz es perpendicular también al segmento AB, luego un vector director de ellaes 7 = (4, —2).
Y pasa por el punto medio :
A+ B
Myp=—5—=(2,3)
Luego su ecuacion es:
-2 -3
"”4 :y—2—>2x+4y—16:0—>x+2y—8:0
Para hallar la mediana relativa al vértice 3, lo primero es obtener el punto medio del lado opuesto:
A+C
Mze=—5—=0.3)

La mediana pasa por el vértice B y por ese punto medio:

B =(3,5) r—3 y—>5
N == 50=-224+6—>2-3=0
BM:M—B:(O,—2)} 0 -2
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g) Para obtener el corte de ambas rectas resolvemos el sistema que forman sus ecuaciones:
r—2y—5=0
} — r=3,y=-25 - P=(3,-25)
z—3=0
EJERCICIO 2:
Dadosr:5x 4+ 12y —60=0, s: 10z +by—3=0, P = (a,2):
a) Hallemos los puntos en que 7 corta a los ejes de coordenadas:
Corte con eje X: y=0 - 5x—60=0 - z=12 - A= (12,0)
Corte con eje Y: r=0— 12y—60=0 - y=5 — B=(0,5)
b) Como d (P ,r) = 2, aplicando la férmula de la distancia de un punto a una recta:

5a + 12 -2 — 60| 5a — 36 50— 36 = —26 — a = 2

=2 — |ba — 36| =26 —
V25 4 144 13 5a—36:+26—>a:6—52
c) Dos rectas son paralelas cuando tienen la misma pendiente:
5
v = (—12,5 r=——
Uy = ( ) —m D
10
175 = (-b,lO) — Mg = —?
Igualando:
5 10
, = Mg —=—-———=b=24
My =Ms = — 2
EJERCICIO 3:

u=(0,-2), 7=(2,2)
a) Basta comprobar que son dos vectores independientes:

0, -2

2 # - {i,v} son independientes
b) Si llamamos ¢ al dngulo:

u-v 0-2—-2-2 4 1
cos == = =— =—— > p=135°
Wfm - Ve veie . nA . vaf

¢) La proyeccidn del primero sobre el segundo

U-v 4
AL NG
P= 272

d) Si las coordenadas son (s, t), entonces:

2t=06
r=su+ti—(6,2)=s-(0,-2)+1t-(2,2) — —{s=2,t=3
T=su+tv—(6,2)=s-( )+t-(2,2) {—28+2t:2 {s }
e) El vector unitario de igual direccion y sentido es
) (2,2) (1 1>
U:T: = —, —F=
|9 2V/2 V2 V2
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